Errata do ksiazki: Jacek Borowiak - ,,Chce by¢ szczesliwy i bogaty, a nie tylko szczeSliwy”

Strona 131 —tabela 21 na tej stronie podczas druku zostata przycieta: ponizej ta tabela w cato$ci.

Tabela 21. Wyniki testow portfeli o réznej strukturze — wplata jednorazowa (zrodlo: systemtrader.pl)

Portfel Portfel 100% 100% 100% 100% 100% 100%
NWPR NWPR AKCJE OBLIG. OBLIG. OBLIG. ZYOTO | TOWA-
z TIPS S&P500 | 10-letnie. | 30-letnie | antyinfl. RY
TIPS

Kapital poczatkowy [min $] 1 1 1 1 1 1 1 1
Kapitat koncowy [min §] 76,45 68,31 126,82 29,36 45,67 26,18 29,08 9,96
Skumulowana stopa zwrotu 7545% 6731% 12582% 2836% 4467% 2518% 2808% 896%
Roczna stopa zwrotu (procent 9,34% 9,08% 10,50% 7,18% 8,17% 6,93% 7,09% 4,90%
sktadany) z uwzgl. oplat za zarzadz.

Maksymalne obsuniecie kapitatu -15,02% | -1469% | -50,95% | -1579% | -25,84% | -11,89% | -64,98% | -87,22%
Czas odrobienia maksymalnego 504 518 1582 305 972 365 10075 4537
obsunigcia kapitatu [dni]

Odchylenie standardowe 8,91% 7,67% 17,08% 9,80% 15,42% 6,46% 27,72% 24,61%
Zyskowne miesigce 381 387 362 344 337 385 292 325
Stratne miesigce 195 189 214 232 239 189 283 251
Maksymalny miesigczny zysk 8,99% 8,68% 16,78% 12,68% 16,95% 12,12% 29,09% 25,77%
Maksymalna miesi¢czna strata -8,71% -9,74% -21,54% -7,91% -14,53% -8,28% -21,65% 29,43%
Maks. liczba mies. stratn. z rzgdu 5 5 9 5 6 5 6 10
Zyskowne lata 42 42 38 41 34 42 27 32
Stratne lata 6 6 10 7 14 6 21 16
Maksymalny roczny zysk 32,98% 28,38% 37,58% 39,30% 47,13% 24,13% | 136,31% 74,96%
Maksymalna roczna strata -4,72% -3,46% | -37,00% -9,76% | -25,61% -9,14% | -32,81% | -46,49%
Maks. liczba lat stratn. z rzgdu 1 1 3 1 3 1 7 3
Wskaznik Sharpe’a 1,08 1,21 0,69 0,77 0,60 1,10 0,36 0,32

Strona 135 - w tabeli 22:

e jest,Najmniejszy zysk w okresie” i ,,0kres 3-letni” — podano 1,9%”, a powinno by¢ 11,9%,
e jest,Najmniejszy zysk w okresie” 1,,0Okres 10-letni” — podano 72,4%”, a powinno by¢ 82%.

Strona 168 — tabela 29 na tej stronie i tekst podczas druku zostaty przyciete; ponizej sa w cato$ci.

Tabela 29. Przyktad inwestycji w IKZE

— zatozenia: wptaty po 6000 z na koniec kazdego roku, $§rednioroczny zysk 3%, zwrot z podatku 17%

lata na wplata na taczny zysk zgromadzony zwrot 17% wptacone $rodki wplacone
inwestow. | koniec | koniec roku po X latach kapitat po X (wptacany na IKZE wilasne rocznie | $rodki wiasne
X roku [zt] [z1] latach [z4] w kolejnym roku) [zt] [z1] po X latach [zi]
2021 6000
1 2022 6000 180,00 6000,00 1020 6000 6000
10 2031 6000 2063,50 68783,28 1020 4980 50820
20 2041 6000 4836,67 161222,25 1020 4980 100620
30 2051 6000 8563,57 285452,49 1020 4980 150420
40 2061 13572,23 452407,56 1020 4980 200220

Przyktadowy arkusz z obliczeniami, zamieszczonymi w tabeli 29, gdzie mozna
podstawi¢ witasne dane, dostgpny jest w pliku Excela (symulacja IKZE.xls), ktory
zalogowaniu na

mozesz pobraé za darmo

po

zarejestrowaniu

sig¢ i

http://lotdocelu.pl/. Hasto zabezpieczajace do pliku to: CHC53

Majac zgromadzony kapitat 285452,49 zt, ktory dalej pracuje i przynosi 3% rocznie, okaze sig, ze
w ciagu 10 lat otrzymamy 120 wyptat miesigcznych po 2480,72 zt (po odjeciu podatku 10%). Wptacalismy po
6000 zl/rok, a wigc srednio po 500 zt/mies. Nasze wyptaty niemal 5-krotnie przewyzsza dokonywane wptaty.
Uwzgledniajac to, ze tak naprawde 6000 zt swoich pieniedzy wptacimy tylko w pierwszym roku, a w kolejnych
wptacamy odzyskane z podatku za poprzedni rok 1020 zt i dodatkowe 4980 zt, mozna stwierdzi¢, ze Srednia
miesigczna wplata wyniosta (1*6000+29*4980)/360=417,83 zt. Stad miesigczne wyptaty beda przewyzszaé
dokonane wptaty niemal 6-krotnie.

Po opodatkowaniu tacznie wyptacimy 120%2480,72=297686 zl, a wptlacilismy wlasnych $rodkéw

150420 zt.


http://lotdocelu.pl/

